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Beschlussauszug 

Sitzung der Gemeindevertretung vom 06.09.2024 
 

 
Top 9 Kommunales Starkregenrisikomanagement 

der Gemeinde Heidenrod; 
Erläuterungsbericht zu den Starkregengefahrenkarten erstellt vom 
Ingenieurbüro Weidling, 61231 Bad Nauheim, Stand März 2024 

 
Der stellvertretende Vorsitzende der Gemeindevertretung ruft den Tagesordnung-punkt 
auf. 
 
Bürgermeister Diefenbach erläutert die Vorlage anhand einer PowerPointPräsentati-on. 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Planen, Bauen, Verkehr und Wirtschaft, Herr 
Döring, berichtet von den Beratungsergebnissen des Ausschusses. 
 
Der stellvertretende Vorsitzende lässt über die Vorlage in der geänderten Fassung des 
Ausschusses für Planen, Bauen, Verkehr und Wirtschaft abstimmen. 
 
 
Beschluss: 

1. Die Gemeindevertretung nimmt zur Kenntnis, dass der Gemeindevorstand das 
Ingenieurbüro Weidling GmbH, 61231 Bad Nauheim mit den Ingenieurleistungen 
zum Projekt Simulation von Starkregenereignissen gemäß den Vorgaben der 
Richtlinien zur Förderung von kommunalen Klimaschutz und 
Klimaanpassungsprojekten sowie von kommunalen Informationsinitiativen des 
Landes Hessen beauftragt hat. 

2. Die Gemeindevertretung nimmt das Gutachten „Kommunales 
Starkregenrisikomanagement“ in der Gemeinde Heidenrod, Erläuterungsbericht 
zu den Starkregengefahrenkarten, Stand März 2024, ausgefertigt am 05.04.2024 
zur Kenntnis. 

3. Die Gemeindevertretung nimmt zur Kenntnis, dass nach der Starkregen- 
analyse sich in den meisten Ortsteilen eine relativ geringe Gefährdung bei 
einem einhundertjährlichen Regenereignis ergibt. Unmittelbare Gefahren- 
potenziale aus der sich unmittelbare Handlungsaufträge ergeben, wurden 
nicht detektiert. 

4. Seitens der Gemeindevertretung wird festgestellt, dass keine unmittelbaren 
Maßnahmen zu treffen sind. Im Zuge der zukünftigen städtebaulichen Planungen 
ist diese Starkregenanalyse in den jeweiligen Bauleitplänen heranzuziehen und 
im Rahmen der Erarbeitung dieser Bauleitpläne ist dem Thema 
Starkregenereignisse ein entsprechender Unterpunkt in den Planungen 
einzufügen. 
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5. Der Gemeindevorstand wird beauftragt, das Gutachten „Kommunales 
Starkregenrisikomanagement“ in der Gemeinde Heidenrod auf der Homepage 
der Gemeinde zu veröffentlichen, darüber hinaus ist eine Infoveranstaltung für 
Bürgerinnen und Bürger anzubieten. 

 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
22 0 0 

 

 
 
Der Auszug entspricht dem Inhalt der Beratung. 
 

 

 
 
Heidenrod, den 11. September 2024 
 
 
 
 
Gemeinde Heidenrod 
Der Bürgermeister 
 
 
 
 
 

  

 


